Olá a todos!
Hoje fomos a Linhares, uma aldeia muito pitoresca, que aproveitámos para visitar, conhecer alguns (poucos) habitantes, fazer alguns inquéritos e comprar ainda mais algumas lembranças. 
De seguida, fomos para o centro de Gouveia que ao contrário da aldeia tinha bastantes pessoas. Muitas delas bastante simpáticas e com disponibilidade para responder aos nossos inquéritos. Voltámos a pé para o Seminário, que fica muito perto do centro de Gouveia. Como o caminho foi sempre a subir, alguns de nós ficaram muito cansados. Por isso, quando chegámos ao refeitório fartámo-nos de comer. 

Depois do almoço, fomos à Guarda visitar a Aldeia S.O.S.. Nesta aldeia estão famílias constituídas por “mães sociais” e filhos, que por várias razões não podem estar com a família verdadeira. Nós gostámos muito desta visita e tivemos a oportunidade de conhecer uma casa de uma família desta aldeia, que tinha uma gata branca (como a do Pedro Gil!) chamada Mimi. O director da Aldeia S.O.S. propôs que fôssemos conhecer o parque da cidade. Curiosos como somos, fomos! 

Neste parque havia muitos baloiços e escorregas, alguns muito diferentes daqueles que encontramos por Lisboa. Ficámos fascinados e divertimo-nos imenso. Os responsáveis pela alimentação foram ao supermercado comprar o nosso lanche e quando chegaram fizemos um piquenique delicioso. Como ainda tínhamos bastante energia brincámos ainda e fizemos alguns inquéritos aos pais que estavam no parque. Antes de voltarmos para Gouveia, fomos ao centro da cidade de Guarda concluir os inquéritos dos nossos estudos.

Após o jantar, reunimo-nos em Conselho onde combinámos o nosso dia de amanhã. O Pedro aproveitou para nos dar algumas recomendações. Foi uma reunião muito pequenina, porque resolvemos aproveitar a noite para fazer jogos no pavilhão e brincar mais um pouco. Fizemos três jogos diferentes: o gang dos tubarões, a corrida e o jogo das estátuas. 

Deitamo-nos… e sabem?... Estamos quase a chegar, por isso controlem as vossas saudades. Por favor! Nós também estamos cheios de saudades vossas!!!
Muitos beijinhos da Turma Mista
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