Hoje as nossas famílias levaram-nos à escola e ao autocarro que nos trouxe até à Serra da Estrela.
Saímos de Benfica às 9h40 e parámos na estação de serviço de Leiria para comermos o lanche da manhã. Depois só para em Conímbriga, onde almoçámos e vimos as ruínas romanas. 

Fizemos um piquenique ao pé do Museu e brincámos um pouco. Vimos, no Museu, ruínas da Casa dos Ossos, das Termas, do Anfiteatro e do chão das casas. O Pedro Gil com apenas um euro conseguiu que os repuxos deitassem água. À saída vimos um sapo e peixes… só não sabemos se são da época dos romanos ou não!

Quando saímos de Conímbriga para Gouveia, parámos de emergência numa estação de serviço já em Seia, porque alguns meninos estavam muito aflitos para irem à casa-de-banho. Como não sabíamos o caminho para o Seminário (o sítio do acantonamento), o Senhor Carlos (o motorista que nos acompanha) perguntou indicações aos agentes da Guarda Nacional Republicana (GNR). Os guardas foram muito simpáticos e vieram connosco até ao Seminário. 

Quando chegámos aos quartos arrumámos as malas. Algumas raparigas tomaram banho e os rapazes foram jogar futebol. Quase à hora do jantar, alguns dos rapazes também foram tomar banho. No jogo de futebol, o Martim Varela revelou ser um craque!! 

Jantámos na cantina. Comemos sopa de cenoura e frango com arroz. 

Depois do jantar viemos para uma sala e reunimo-nos em Conselho de Turma. Decidimos algumas regras (exemplo: não perturbar a partir das 22h e às 23h já temos de estar a dormir) e relembrámos outras. Lemos a agenda do dia seguinte e o Diário de Turma. 

Aqui ficam os nossos beijinhos e abraços online para esta primeira noite que vos é tão dura! Gostamos muito de vocês, mas hoje ficamos com os nossos amigos!
Miranda e Tiago

P.S. – Não tenham medo do escuro!

