Iniciámos o dia com a visita ao Museu do Pão, onde aprendemos todo o processo de fazer pão.  Também fizemos figuras com massa de pão para levar para casa como recordação. Ainda no museu provámos três variedades de pão: centeio, trigo e milho. Estava delicioso! 
Depois, fomos ao Centro de Interpretação da Serra da Estrela (CISE) para conhecer melhor a fauna e a flora existentes da Serra da Estrela. Passeámos pelo parque, vimos um filme e fomos explorar uma sala temática sobre planetas, constelações e a própria Serra da Estrela. Explorámos uma maqueta, onde vimos os três rios que nascem na Serra da Estela (o rio Mondego, o rio Alba e o rio Zêzere) e os seus afluentes e subafluentes, as zonas da agricultura e da vegetação e o parque Natural da Serra da Estrela.

De seguida, voltámos ao Centro Paroquial de Gouveia para almoçar. Depois da nossa higiene pessoal, saímos logo para ir ao Sabugueiro ver como se faz pão e queijo. Observámos uma senhora que nos mostrou todos os passos de preparação, tanto do queijo como do pão. Adorámos mexer na massa do pão que se colava aos dedos e era bastante elástica. Do queijo, houve alguns que quiseram provar, outros preferiram apenas olhar… Como ainda tínhamos tempo aproveitámos e fomos às compras. Trouxemos algumas lembranças, quem sabe se trouxemos alguma para ti… 

Por fim, voltámos para Gouveia para jantar e dormir.

Francisco Valente e Pedro Gil

P.S: Então, já têm muitas saudades nossas? Nós já temos muitas saudades vossas e até já temos pendas para vocês. Muitos beijinhos on-line.

