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O que são pontos cardeais?


Os pontos cardeais são, como o nome indica, pontos principais ou pontos de referência. Através deles é possível localizar qualquer lugar sobre a superfície da Terra.


Todos os locais para onde nos deslocamos possuem um ponto de referência. Nas estradas, existem sempre sinais indicativos, como o seguir em frente, virar à direita e outros. 

Quando pedimos uma informação, existe sempre um ponto de referência, como por exemplo: perto daquela casa amarela, em frente àquela praça, entre outros. 


Isto acontece para que nos possamos localizar no espaço. Durante a noite, as estrelas servem como ponto de orientação. De dia, é o Sol. Ele aparece sempre de um lado da Terra e desaparece do lado oposto. 

Quais são os pontos cardeais?


Os pontos cardeais são Norte (N), Sul (S), Este (E)e Oeste (O).


O Norte e o Sul apontam na direcção dos pólos terrestres; o Este aponta para o lado do nascer do Sol e o Oeste aponta para o lado do pôr-do-sol. Atenção: o Este e o Oeste não apontam sempre para o ponto onde o Sol nasce ou se põe mas sim para o lado do nascente e para o lado do poente. Durante o ano, o Sol nasce em pontos diferentes do lado do nascente e põe-se em pontos diferentes do lado do poente. Dependendo da época do ano do ano, a diferença entre o nascente (ponte onde o Sol nasceu) e o Este verdadeiro é grande. 

Como descobrir onde se situam os pontos cardeais?


Estende o braço direito para o lugar onde o Sol pode ser visto ao amanhecer. Essa direcção é o Este.

De seguida, levanta o teu braço esquerdo. Essa direcção é o Oeste. À tua frente está o Norte e atrás de ti o Sul. 
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 Fonte: http://www.colegioweb.com.br/ciencias-infantil/pontos-cardeais (Adaptado)
O que é a rosa-dos-ventos? 


Para além dos pontos cardeais existem ainda os pontos colaterais e os pontos sub-colaterais. 


Os pontos colaterais são: Nordeste (NE), Sudeste (SE), Noroeste (NO) e Sudoeste (SO).


Os pontos sub-colaterais são: Nor-Nordeste (NNE), Lés – Nordeste (ENE), Lés – Sudeste (ESE), Su – Sudeste (SSE), Su – Sudoeste (SSO), Oés – Sudoeste (OSO), Oés – Noroeste (ONO) e Nor-Noroeste (NNO).

Fonte: http://pt.wikipedia.org/wiki/Pontos_cardeais (Adaptado)
A rosa – dos – ventos é o conjunto dos pontos cardeais, colaterais e sub-colaterais.
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TEXTO INFORMATIVO COMPLEMENTAR XIII


Pontos cardeais








