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O Sol é a estrela central do nosso sistema solar. Em torno do Sol giram pelo menos 8 planetas, 4 planetas anões, 1600 asteróides, 138 satélites e um grande número de cometas. 


A distância da Terra ao Sol é de 150 milhões de quilómetros. A luz solar demora 8 minutos e 18 segundos a chegar ao nosso planeta. 

Fonte: http://pt.wikipedia.org/wiki/Sol

É o Sol que nos ilumina e nos aquece há pelo menos 5 biliões de anos, permitindo a existência da vida na Terra. À semelhança das restantes estrelas do Universo, é feito de gases a altas temperaturas e o seu tamanho é de 1 milhão de Terras. A sua temperatura no exterior é entre 6 mil a 11 mil graus e no interior atinge os 15 milhões de graus. 

O Sol parece ser a maior estrela do Universo mas não é. Os pontos luminosos no céu à noite também são e quando comparado com outras estrelas, o Sol é uma estrela pequena que só nos impressiona devido a estar tão próximo da Terra. 

Vento solar 

Gases super aquecidos provenientes da camada mais exterior do Sol, chamada Coroa, percorrem todo o Sistema Solar. Quando esses gases passam pela Terra, algumas pequenas partículas chocam com o campo magnético e com gases da atmofera do nosso planeta, produzindo as Auroras nos Pólos. Por vezes, o vento solar pode causar estragos em aparelhos electrónicos. 

                                                                                      Aurora Boreal, Suécia

Eclipse do Sol


Os eclipses do Sol acontecem quando a Lua fica entre a Terra e o Sol. Como, quando vistos da Terra, o Sol e a Lua parecem do mesmo tamanho, a Lua tapa a luz que vem do Sol para a Terra. 


Apenas alguns locais na Terra ficam sem receber a luz do Sol durante o eclipse. 

Fonte: http://pt.wikibooks.org/wiki/Astronomia_Mirim/O_Sol
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